
第２５７６回例会報告議事録
日時　令和元年７月２日（火曜日）
場所　川村学園女子大学 我孫子キャンパス内 会議室
時間　１２：１５点鐘

国歌斉唱・ロータリーソング「奉仕の理想」
ゲ スト  : なし 
ビジター : なし 
 S.A.A.: 柳田会員

　先週の新旧交代式の時にもお話しさせていただきましたが、いよいよ今年度が
スタートいたします。やるからには一生懸命やらせていただきたいなと思っていま
す。
　今年はいろいろなことで節目のある年かなという感じがします。一番印象的だ
ったのは、元号が変わって令和が５月１日からスタートしたことが大きな節目だと
思います。自分の中で節目だと感じるのは、この７月で６０代になることです。男性

は本厄です。会長職もやって本厄だし還暦だし、トリプルスリーという節目が来てしまいますが、な
んとか乗り切りたいと思います。
　６０歳というと還暦のお祝いですが、人生８０年として、一つの人生を２０年の周期で考えようとい
う「人生２０年説」という森毅さんが書いた本を４０歳の頃に読みました。
　自分の中で、最初の２０年というのは学校に通って、大学に行って、勉強した時だったのかなと思
います。２０歳から４０歳は、サラリーマンでしたが、社会に出て、仕事をして、社会や人間関係、組織
にもまれた２０年だったと思います。
　４０近い時に独立しまして、昨年の９月で２０年になりました。
　ちょうど２０年周期で自分の転機があったかなという感じがします。６０歳を迎えるにあたって、６０
歳から８０までの２０年はどんな人生にしようかなと、このところ考えるようになりました。
　ロータリーの会長を引き受けるのが、ちょうど６０という年です。
　私は昭和３０年生まれで、昭和も平成も３０年生きてきて、令和を３０年生きるのはちょっと無理か
なと思いますが、ロータリーの会長をやりながら、今後のことも考えて行きたいなと思っています。
会長挨拶としてはふさわしくないかもしれませんが、そんな感じで今年一年間やっていきたいなと
思っています。よろしくお願いします。
　ガバナー月信の９ページに上村文明会員のガバナー補佐としてのご挨拶が掲載されています。
皆様、目を通していただければと思います。

木村会長会長挨拶

新入会員認証式

木村会長より上村英生会員へ、バッジと４つのテストとロータリーソングのＣＤ授与



・本日、例会終了後に理事会がございますので、理事の皆様はご出席いただきま
すようお願い致します。

・倉持親睦委員長より、７月３１日（水）に家族夜間親睦例会を八千代にありますレ
ストラン ワイキキという洒落たレストランにて行ないますので、ぜひ皆様、ご家族
をお誘いの上ご参加くださいとのことです。

藤本幹事幹事報告

２６名（出席免除者含む）出席（全員で３２名）　出席率８１.２５％
業務による欠席が６名。
業務の為：今井会員、倉持会員、佐藤拓司会員、服部会員、福武会員、　　
　　　　　村越会員、湯下会員

堤委員長出席委員会報告

第１１グループのガバナー補佐
上村文明会員へ木村会長より
委嘱状の授与

木村会長より荒井会員へ
ポール・ハリス・フェローの
表彰授与

　本年度、私は増強委員長なのですが、今日は倉持委員長がお休みのため代理で
やらせいただいています。本年度、増強委員著ですのでご協力お願い致します。
　澁谷会員、志賀会員、木村会長、お誕生日おめでとうございます。澁谷会員、　
志賀会員はお休みですので、次回お祝いしたいと思います。

木村会長より
　お祝いありがとうございます。１４日に６０歳になります。
　なぜ還暦には赤いちゃんちゃんこでお祝いするのかをネット
で調べてみました。
　６０年というと、干支の十二支に「十干（じゅっかん）」という
ものがあり、組み合わせが６０通りあるので、６０年経ったら最
初の赤ちゃんに戻る、ということでお祝いをし、魔除けのため
に赤を身につけるのだそうです。

　私の誕生日７月１４日はフランス革命が起こった日で、パリ祭という国を挙げてのお祭りがある
ので、一度自分の誕生日にフランスに行ってパリ祭が見れたらいいなという夢があります。
　ありがとうございました。

米田会員（代理）親睦委員会報告



　天王台の南口の方で上村建設工業株式会社という会社の経営と、北口の方
でホテルマークワンというホテルの経営をしております。
　私の父が４、５年前までロータリークラブでお世話になりました。私は父の関
係でアラモアナクラブの方の所にホームステイをさせていただいたり、若い時か
らいろいろ経験させていただきました。
　父が引退して、自分が入っていたクラブの周年が無事に終わりましたので、今

年から我孫子ロータリーで皆さんと共に活動していきたいと思っています。どうぞよろしくお願い
したいと思います。
　趣味はランニングです。だいたい毎朝晩、走り、日曜日には地元のランニングクラブで走ったり
して健康維持に努めております。ゴルフでお付き合いができなくて申し訳ないのですが、他の面
で頑張りたいと思っておりますので、今後ともどうぞよろしくお願いいたします。

上村英生会員ご挨拶

藤本幹事
　初めての幹事で、昨夜は眠れなかったです。
　初めての例会ということで、いろいろ資料を作ることがありました。何がなん
だかわからないということで依田前幹事、事務局の松丸さん等に教えていただ
きながら、なんとか今日の理事会にはかれるような資料は作ったつもりでござ
います。

　柏と我孫子の合同の会長幹事会を４回程、皆さんと和気あいあいやりました。皆さんも会長
幹事が初めての方が多ございますので、お互い切磋琢磨してやっていきましょうと盛り上がって
いるところです。
　仕事につきましても、いろいろとバタバタやっておりまして、広島から帰って、富士宮、八王子と
行ってきて、昨夜帰ってきたのは１２時過ぎでした。今、地面師とまさに遭遇しています。
　仕事をしながら、ロータリーも勤めて行きたいと思っておりますので、何分よろしくお願いしま
す。

柳田Ｓ.Ａ.Ａ.
　たいした話ができなくて申し訳ありません。今回引き受けましたＳ.Ａ.Ａ.とい
う仕事の内容をよく理解しまして、皆様に不快を与えないように、楽しくできる
ように心がけて今後進めて参りたいと思っておりますので、皆様のご協力も是非
お願いしたいと思います。
　地面師も怖いと思いますが、偽造等いろいろな世界であると思います。自動

車に関しては偽造というのはないとは思いますが、盗難等は減ってないような状況らしいです。
商業車のバン、ハイエース等は特にそうだそうです。
　車のキーと言うのはスマートキーというのが主流になっていますが、スマートキーの電磁波を
１００メートル位の範囲で盗む事ができるそうです。ご自宅に高級車を停める場合は、アルミの
ケースに入れていただけると電磁波を止める事ができるので、よろしいかと思います。

梶会員
　上村さんとはＪＣの方でずっと一緒に活動していまして、その頃から上村さん
はマラソンをされていました。朝１５キロ、夜１５キロ、１日３０キロ、月３００くら
い走っていたそうです。その当時は私はマラソンをしていなくて、全然考えられ
ませんでした。
　それが友だちに誘われて、ひょんなことから手賀沼マラソンに出るはめにな

り、今、練習をし出しているという状況ですが、タイムがなかなか伸びなくて、心が折れかかって
います。
　上村さんに負けないようにマラソンも精進して、小池さんにゴルフを習って、もうちょっとまとも
に回れるように頑張っていきたいと思いますので、今後ともよろしくお願いします。

スピーチ



瀧日会員
　今、「我孫子史研究」という本を読んでいます。いろいろな有志の人が我孫子
のいろんな所の研究発表をしていて、興味深いことをご紹介したいと思います。
　井上家というのは、非常に古いですが、土着の豪農かと思ったらそうではな
く、もともとは江戸の商人だそうです。江戸の商売を売却して、今で言うＭ＆Ａ
で、我孫子へ来て、手賀沼の干拓を始めたのだそうです。当時は手賀沼は今の３

倍くらいあって、水の被害を受けながら干拓をして、干拓をした土地が自分の所有になるらしく、
大地主になったということだそうです。
　当時の手賀沼は非常に重要な輸送手段だったそうで、船が３００艘くらいあったそうです。主と
してお役所さんが持っていたらしいのですが、農繁期には人や荷物を運んでいたそうです。幕府
が目を付けて船一艘につき、年貢を取られていたそうです。
　手賀沼は昔は相当広かったようで、私の家のすぐそばに水神様があり、そこが船着き場だった
ようです。
　手賀沼のあちらこちらに関所があり、瀬戸内海の海賊ではありませんが、通る船に対して税金
を取り上げていたらしいです。
　こんな歴史が手賀沼にあったんだ、と非常に面白いです。
　手賀沼３６ヶ村という呼び方もあったらしく、手賀沼の周りに３６の村があったそうです。相馬
という地名もあるみたいです。我孫子の歴史を少しひもといてみると、非常に興味深いことがい
ろいろ書いてあります。
　全部読み終わった後に、おもしろい話のダイジェストをお話ししたいと思います。

閉会天鐘いたします。
木村会長閉会の言葉

ニコニコＢＯＸ
お名前 メッセージ 金　額

木村会長 今年度一年間よろしくお願いいたします。
今月誕生月です。プレゼント有難うございます。 ２,０００円　

藤本幹事 １年間よろしくお願いします。 １,０００円　
小野会員 木村会長、一年間よろしくお願いいたします。 １,０００円　
石原会員 新体制、宜しくお願いします。 １,０００円　
梶会員 新年度よろしくお願いします。 １,０００円　

上村文明会員 今年度、会長・幹事さんよろしくおねがいします。 １,０００円　
小池会員 木村会長、藤本幹事一年間よろしくお願いします。 １,０００円　

古谷野会員 例会にかけつけられてラッキーでした。 １,０００円　
佐藤雅教会員 木村年度の始まりです。 １,０００円　

塩毛会員 荒井さん、依田さんお疲れ様でした。
木村会長、藤本幹事に乾杯！上村新会員に乾杯！ １０,０００円　

鈴木会員 木村会長、藤本幹事、１年間よろしく！！ １,０００円　
関根会員 上村さん入会おめでとうございます。 １,０００円　
瀧日会員 木村新年度おめでとうございます。 １,０００円　
堤会員 木村会長はじめ みなさま改めて宜しくお願いします。 １,０００円　

寺井会員 会長 宜しくお願い致します。
上村会員 宜しくお願いします。 １,０００円　

日暮会員 本年度もよろしくお願いします。 １,０００円　
前田会員 木村会長よろしくお願いします。 １,０００円　
柳田会員 新ＳＡＡがんばります。 １,０００円　
依田会員 木村会長、藤本幹事、一年間宜しくお願いします。上村

さん入会おめでとうございます。 １,０００円　
米田会員 １年間宜しくお願いします。 １,０００円　

当 日 計 ３０,０００円　
今期累計 ３０,０００円　



ロータリーの友事務局　ホームページ www.rotary-no-tomo.jp　メールは web @rotary-no-tomo.jp

我孫子ロータリークラブは、
環境貢献として、「森の町内会」を応援します。

この印刷物に使用している用紙は、
森を元気にするための間伐と
間伐材の有効活用に役立ちます。

環境ＮＰＯオフィス町内会が中心となって２００５年に立ち上
げた新たな間伐促進活動が「森の町内会」です。この活動に
賛同して「印刷用紙」や「コピー用紙」を使用する企業は
２００９年９月現在、９２社にのぼり、その環境貢献として促進さ
れる岩手県岩泉町・葛巻町・青森県三沢市での間伐は、年
間３０haの規模になっています。グリーン購入大賞で大賞
を、山村力コンクールで林野庁長官賞を受賞しています。

ロータリーの友事務局　ホームページ www.rotary-no-tomo.jp　メールは web @rotary-no-tomo.jp

国道356号線沿いの老舗中の老舗割烹旅館です。
創業は江戸時代にさかのぼります。水戸街道の宿場町として栄えた我孫子の旅籠として、江戸から明治・大
正にかけての激動の時代を見て来ました。
明治天皇や白樺派の文人達等も訪れ、館内には明治天皇ゆかりの品々や柔道の父、嘉納治五郎の書などが
あります。どの部屋にも趣があり、手入れの行き届いた中庭を眺めながらいただく会席は格別です。

今週の表紙「角松本店」千葉県我孫子市本町3丁目7番15号


